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E v a n g e l i u m  o c h  h j ä l p  t i l l  Ö s t e u r o p a

Nyckeln till att sprida 
evangeliet och förändra 

människors liv:

VÄNSKAP OCH 
ÄKTA OMSORG

Även denna sommar bygger 
Mission Possible broar av 
gemenskap och vänskap 
genom läger, ungdomars 
evangelisationsresor, skyddshem, 
kvinnogrupper, frivilliginsatser 
och utdelning av hjälp



PÄIVI RANTA
Verksamhetsledare Finland 

Bro mellan 
människor och Gud 

Vi är skapade för gemenskap. Gemenskap 
med vår Skapare och med alla människor 
som Han har skapat.

Även om vi hade all materiell välfärd man 
kan önska sig, men ingen att dela den med, 
skulle vi ändå känna en djup tomhet och 
längtan i våra hjärtan. Människan längtar ef-
ter en annan människa, och i varje själ finns 
det en plats som bara Gud kan fylla. Vi be-
höver varandra och vi behöver Gud.

Alla vi är broar och brobyggare. 
Där vi ser och möter vår nästa

 bygger vi en bro till hen-
ne eller honom.

Att bygga en bro av gemenskap börjar 
med små handlingar – med att någon tar 
det första steget och säger det första ordet.

Den här sommaren byggs åter många 
nya broar av gemenskap och vänskap inom 
Mission Possibles verksamhet genom bibel-
klubbar, läger, skyddshem, kvinnogrupper, 
frivilliginsatser och mycket annat. När vi ar-
betar tillsammans och delar livet förvandlas 
främlingar till kära och nära vänner.

Genom dessa mänskliga broar når också 
evangeliets budskap nya människor, från 
hjärta till hjärta.

Vi får vara en bro till Jesus, bå-
de genom Mission Possibles arbe-

te och i våra egna vänskapskretsar.
Vi önskar dig en god och 

välsignad sommar!

Via vänskapens bro till Jesus 

Katja var en av de yngsta deltagarna när 
hon som sexåring började i barnverksam-
heten i sin hemby. Redan från början var 
hon nyfiken och intresserad av allt som 

I barnverksamheten växer både 
vänskap och gemenskap med Gud

hände där. Hon lyssnade noggrant 
på undervisningen och ställde frå-
gor. Redan då var Katjas uppriktiga 
vilja att förstå tydlig.

Med tiden har hennes intresse för 
Gud och bibeln bara vuxit. Frågorna 
har blivit djupare, hennes hjärta har 
öppnat sig för Gud, och Katja ber gär-
na.

Katja tar ofta med sig nya barn 
till träffarna. Hon visar dem hur sa-
ker fungerar där och hjälper dem att 
komma in i gemenskapen och delta 
i verksamheten.

I vår barnverksamhet i Ukraina får barn 
och ungdomar lära känna Jesus, men 
också varandra. Många har fått nya vän-
ner genom träffarna. Vid sidan av tron 
är vänskap och gemenskap viktiga käl-
lor till hopp och glädje mitt i krigets svå-
ra verklighet. 

UKRAINA: ODESSA-REGIONEN

Katja är en ung flicka, 
men hon är redan 
en ”brobyggare”. 

Samtidigt som hon 
växer i sin egen tro 
hjälper hon andra 

barn att ta sina första 
steg mot Gud.



Nya medarbetare i 
ukrainska teamet
Det ukrainska teamet fortsätter sitt 
arbete i byarna i Odesaområdet ge-
nom att dela ut hjälp och kristen litte-
ratur till familjer samt ordna verksam-
het för barn och ungdomar. I samma 
byar hålls också kvinnogrupper.

Det har skett förändringar i teamet. 
Snizhana, för vilken krigstiden har va-
rit mycket påfrestande eftersom både 
hennes make och hennes far befin-
ner sig vid fronten, samt hennes sys-
ter Angelina, har avslutat sitt arbete. 
Nya medarbetare är Ksenia och Anja.

Ksenia, 17 år, är som en vän och sto-
rasyster för de äldre deltagarna i verk-
samheten. Hon har deltagit i Mission 
Possibles verksamhet sedan hon var 
sju år gammal.

”Jag tyckte mycket om verksam-
heten och försökte vara med varje 
vecka. Jag deltog också i sommar-
läger. När jag blev äldre började jag 
hjälpa till som volontär.”

Anja kom till Odesa som flykting 
från Donetsk. Hon är aktivt engage-
rad i församlingens barnverksam-
het. Hennes pastor tipsade henne 
om möjligheten att arbeta i Mission 
Possibles team.

”Jag är glad över att få vara med i 
detta arbete!” säger Anja.

Just nu förbereder teamet som-
marens program för barn och ung-
domar.

”För de äldre barnen planerar vi 
ett läger, och för de yngre ordnar vi 
dagsutflykter till Odessa. Tack om ni 
vill be för dessa barn, för planering-
en och särskilt för säkerheten”, säger 
vår verksamhetsledare Tanja.

BARNEN LÄRDE SIG OM DEN GODE HERDEN
 
Anja (t.v.) och Ksenia med gitarren under-
visar barnen och leder dem i sång. Da-
gens tema var: ”Jag är Jesu lamm.”

BE OM BESKYDD, UTHÅLLIGHET OCH 
LEDNING FÖR TEAMET I ODESSA:
 
Från vänster: Ksenia, Anja och revisor Nata-
lia. Bakom dem står barnpsykologen Nastja. 
Verksamhetsledaren Tanja Galitjenko håller 
dottern Kira i famnen, och bredvid henne står 
maken Dima.
Vårt verksamhetscenter har hittills klarat sig 
utan skador, men de närmaste flyganfallen 
har slagit ner bara drygt hundra meter bort. 
Flyglarm ljuder nästan varje natt.

”Jag älskar barn och tyck-
er om att berätta evangeliet 
för dem på ett kreativt sätt. 
Jag vet av egen erfarenhet 
hur viktigt det är för dem.”– 

– Ksenia



Ungdomarna lär sig tillsammans att 
hjälpa andra och dela evangeliet.

Barn lär sig genom att följa de 
vuxnas exempel, men också ge-
nom att själva få vara med och 
göra! Under vårens skollov sam-
lade vi ungdomarna i vår hem-
by Konjovo till flera dagar av un-
dervisning och praktiskt arbete 
i församlingen för att lära sig att 
göra gott och dela evangeliet.

På förmiddagarna hade vi bi-
belundervisning, sång och lekar. 
På eftermiddagarna packade vi 
tillsammans matpaket och moder-

skapspaket. Ungdomarna hjälpte också 
till att dela ut dem till hemmen. De fick 
förstå att det vi gjorde inte bara handla-
de om att ge materiell hjälp, utan också 
om att möta människor och be för dem. 
Vi lärde ungdomarna att vara respekt-
fulla och vänliga.. 

Besöken i hemmen öppnade ung-
domarnas ögon för människors nöd

När vi besökte de fattigaste familjerna 
fick ungdomarna se människors behov 
med nya ögon. De har inte heller själva 
mycket, men nu mötte de människor 

ALLA KAN VARA MED. 

Evenemanget hölls i församlings-
centret, som har byggts med hjälp 
av Mission Possible för församlin-
gen i Konjovo nära Nova Zagora.

som verkligen kämpar för sitt dagli-
ga bröd. Detta lärde våra ungdomar 
att vara tacksamma för det de har.

Även pojkarna packade och 
delade ut moderskapspaket.

Till en början kändes det konstigt 
för dem – de var ju pojkar! Men de 
gjorde allt med entusiasm, eftersom 
de visste vem det var till.

Vi delade ut paketen i två byar. För 
dessa unga människor var det ett 
stort steg att på det här sättet hjälpa 
mödrar och be för dem. Det påver-

BULGARIEN

HJÄLP OCH EVANGELIUM TILL 
HEMMEN I SLUMBYARNA 

Ungdomarna fick uppleva hur de 
tillsammans kan bidra till att fö-
rändra människors liv..

IVAN OCH MILA IVANOV, BULGARIEN



kade inte bara familjerna utan också ung-
domarna själva.

I ett litet hus bodde två familjer, vilket är 
vanligt i dessa byar, och de unga mammor-
na där var tvillingar. De hade fått barn näs-
tan samtidigt och fick nu samtidigt var sitt 
moderskapspaket! Mission Possibles arbete bedrivs i samverkan 

med lokala församlingar.
Ungdomarnas vänskap och gemenskap 
stärktes, och de lärde sig att evangeliet 
inte bara förkunnas med ord, utan ock-
så genom omtanke och att dela med sig 
av det man har – och att församlingen 
är en plats där detta görs tillsammans.

HJÄLP GER VÄLSIGNELSE BÅDE 
TILL MOTTAGAREN OCH GIVAREN 

Tvillingsystrar som bor i sam-
ma hus fick barn samtidig och 
även moderskapspaket!

MissionPossibleSweden

SKYDDSHEM  
•	 	Fem skyddshem för mödrar och barn som 

drabbats av missbruk eller våld
•	 	I hemmen bor årligen cirka 90 mödrar och 180 

barn. Rehabiliteringsperioden varar i ett år.

FAMILJEARBETE
•	 Cirka 450 familjer deltar varje år i ett långsik-

tigt stödprogram och får mångsidigt, regel-
bundet stöd och vägledning. 

•	 Flera tusen familjer får varje år mat och an-
nan hjälp, bland annat i Ukraina.

MODERSKAPSPAKET
•	 Vi delar ut cirka 450 moderskapspaket per år.
•	 Vi delar också ut ungefär lika många klädpaket 

till familjens andra barn.

Fler nyheter, videor och bilder:

UNDERVISNING OCH SJÄLAVÅRD
•	 3 000–4 000 barn och vuxna per år får undervis-

ning, rådgivning och själavård.
•	 Detta omfattar bland annat bibelklubbar, läger, 

seminarier, läsundervisning, yrkeskurser samt 
juridisk rådgivning och annan experthjälp.

Många broar till människorna

•	 Vi lotsar människor som fått hjälp vidare till kontakt med 
lokala församlingar. 

•	 Vi utrustar församlingar med resurser och program så att de 
bättre kan nå och tjäna sitt omgivande samhälle. 

•	 Från församlingarna kommer volontärer till vårt arbete, vi 
har cirka 590 volontärer. 

•	 Vi har cirka 70 lokala medarbetare i verksamhetsländerna. 
Många av dem har själv fått hjälp av oss tidigare i livet.



Vårt team i Albanien har brutit ny 
mark genom att starta en fotbolls-
klubb. Laget heter F.C. Mission Pos-
sible. Just nu deltar 13 barn och unga. 
Vi hoppas snart få välkomna ännu fler 
engagerade spelare.

I vårt arbete har vi märkt att det 
ofta berör människor mer att få hö-
ra om tron mitt i fotbollens intensi-
tet än genom en predikan från pre-
dikstolen.

”En predikan på fotbollsplanen 
når ofta längre än en 

predikan från predikstolen”

Målet med vår fotbolls-
klubb sträcker sig längre än ba-
ra idrottsträning. Vårt syfte är 
att berätta om Jesus och gö-

ra barn och unga till lärjungar.
Vi vill också nå fädernas hjär-

tan genom deras barn.

Gemensamma idrottsaktiviteter för 
familjer närmare varandra och ger oli-
ka generationer en möjlighet att gö-
ra saker tillsammans. Tiden på planen 

– och att dela både segrar och för-
luster – ger barnens föräldrar möj-
lighet att lära känna oss kristna, se 

GJERGJI ÇOMO 
Verksamhetsledare för Mission Possible i Albanien

Gjergji och barn från fotbollsklubben framför Mission 
Possibles Hoppets center i Bathore, en förort till Tirana. 
Tillsammans med sin fru Marinela leder Gjergji Mission 
Possibles arbete i Albanien. Utöver sin långa erfaren-
het av kristet arbete har han också gedigen erfaren-
het av fotboll.

hur vi lever och därigenom upptäcka 
trons väg.

Vi vill se hur den fysiska träningen 
tjänar ett större syfte och hur spelar-
na genom gemenskapen också blir 
mer andligt mottagliga. Vi vill se de-
ras liv förvandlas och Gud bli förhär-
ligad.

Be gärna tillsammans med oss för 
dessa barn och familjer. Vi ber också 
om förbön för att kunna få ett eget 
verksamhetshus. Hoppets center 
finns i dag i hyrda lokaler, men för att 
trygga arbetets kontinuitet på lång 
sikt behöver vi en egen byggnad.

ALBANIEN

FOTBOLL FÖRENAR – EVANGELIET FÖRVANDLAR



Vassa, Valja och Saveli växte upp 
under svåra förhållanden. Mamman 
övergav familjen när barnen var små, 
och pappan förlorade sitt arbete 
och utvecklade ett alkoholmissbruk. 
Hemmet saknade både el och vatten. 
Smuts, hunger, löss och klasskamra-
ternas hån hörde till barnens vardag.

”Vårt team besökte familjen regel-
bundet”, berättar Natasha, förestån-
dare för skyddshemmet i Jekaterin-
burg. ”Barnen kom också till skydds-
hemmet för att tvätta sig och göra si-
na läxor. På så sätt kunde de fortsätta 
sin skolgång.”

År 2015 förlorade föräldrarna vård-
naden och barnen togs om hand av 

föreståndarparet på skyddshemmet. 
Under de följande tio åren bodde tri-
on i vårt skyddshem. Syskonen fick 
vänner och hemmets värme – en ny 
familj. De lärde känna den himmelske 
Fadern. Vassa och Valja kom till tro re-
dan som barn när de hörde evange-
liet för första gången.

Det är en glädje att få följa sys-
konens liv. Flickorna har tagit exa-
men från yrkeshögskola. Vassa arbe-
tar som arbetsledare på en biograf, 
tjänar i församlingen och är dessut-
om familjehemsförälder. Trions yng-
re halvsyster Sima, mammans fjärde 
barn, utsattes för samma svåra situa-
tion som de själva tidigare hade upp-

VAR ÄR DE I DAG?

Valja i sin nya hemstad 
Sankt Petersburg

levt. Vassa lyckades ta över vårdna-
den om henne.

Även Valja betjänar i församlingen. 
Hon arbetar på ett kafé i Sankt Peters-
burg, en stad hon blev förtjust i un-
der en utflykt med skyddshemmets 
grupp. Saveli går sitt tredje år på ut-
bildningen till brandman.

FRÅN ”HOPPLÖST FALL”  TILL 
MÖNSTERELEV

FRÅN ATT HA FÅTT HJÄLP
TILL ATT SJÄLV HJÄLPA
Trots sin unga ålder är Vassa 
i dag familjehemsförälder.

RYSSLAND: JEKATERINBURG

Bild från vår tidning 3/2015: 
Vassa, Saveli och Valja före an-
komsten till skyddshemmet.

Hjälp i rätt tid 
förändrade 

syskonens hela liv

När vi med kärlek sår Guds ord i ett 
barns hjärta får vi se hur liv förvandlas. 
Även om sår och destruktiva 
beteendemönster kan gå i arv 
från generation till generation, 
kan också barmhärtighet och 
kärlek göra det. Av de barn vi 
hjälper växer nya hjälpare fram. 

När Saveli kom till skyddshemmet  kunde 
han varken läsa eller skriva. I skolan sågs 
han som ett hopplöst fall. När pojken fick 
extra undervisning i hemmet visade han 
sig vara mycket begåvad! På bilden hjäl-
per skyddshemmets föreståndare Natas-
ha Saveli med skolarbetet.



Varje lördag fylls vår tonårsklubb 
i Krasnojarsk av skratt, musik, spel 
och vänskap. Ungdomarna grunda-
de den själva och gav den namnet 
”Crazy Time”. Det är en plats där de 
får känna gemenskap, uppleva sitt 
värde och bjuda in sina vänner.

Det speciella är att ungdomarna in-
te bara deltar utan också leder verk-
samheten. Under veckan samlas ett 
team på sex personer för att plane-
ra programmet. De ordnar tävling-
ar, förbereder fika, ansvarar för mu-
siken och dekorerar lokalen. Under 
träffarna tar de emot besökarna, stäl-

KONTAKTA OSS:

HJÄLP OSS ATT HJÄLPA:

I Finland: OP FI87 5720 6820 0184 43  
Insamlingstillstånd RA/2020/699

Plusgiro: 90 11 54-5
Swish 90 11 54 5

Mission Possible Sweden
Sågstuguvägen 21, 146 38 Tullinge
www.mp.org info@mp.org

Ungdomarna har startat en egen klubb i vårt 
dagcenter och ansvarar själva för programmet!

LJUBA EPONTSHINTSEVA
Ledare för arbetet i Krasnojarsk

ler i ordning utrustningen och serve-
rar te, smörgåsar och annat.

I våras kom nya ungdomar med i 
klubben. De deltog i lekar och täv-
lingar, men framför allt fick de höra 
om Jesus och påskens budskap.

Efter den långa sibiriska vintern 
ordnade gruppen en tågutflykt till 
parkområdet vid Jenisejs strand i Div-
nogorsk. För många var det deras för-
sta tågresa – och till och med första 
gången utanför staden.

Vi har fått se hur dessa enkla stun-
der av vänskap, tro och ansvar är med 
och formar ungdomarnas liv.

RYSSLAND: KRASNOJARSK

Samlingslokalen ligger på bottenvå-
ningen i ett bostadshus för ekonomiskt 
utsatta familjer. Klubbens ungdomar 
bor här och i de närliggande husen.


